
DICTEE « LE PONT DU GARD »

Dictée*

C'est le pont aqueduc le _______ haut du _____________. Ce vestige

romain mesure un peu __________ de 49 mètres de hauteur. Il 

mesure __________________ 50 mètres de ___________________. 

Il était ____________ long pour acheminer l'eau de la source jusqu'à 

Nîmes. Il alimentait  plusieurs thermes et les nombreuses fontaines de 

la ville. Beaucoup de touristes viennent admirer ce monument très 

ancien. Il ___ presque _________ de visiteurs que le château de 

Chambord. 

Ils ________   __________ forts ces Romains !



Dictée **

C'est le _________ aqueduc le _________ __________ du 

______________. Ce vestige romain mesure un peu __________ de 

49 mètres de hauteur. Il _________________   __________________

50 mètres de _________________. Il était ____________ long pour 

acheminer l'eau de la source jusqu'à Nîmes. Il alimentait 

_________________ thermes ____ les __________________ 

fontaines de la ville. ____________ de touristes 

____________________ admirer ce monument _________ ancien.  Il

_____ presque _________ de visiteurs que le ______________ de 

Chambord. 

Ils __________   __________ forts ces Romains !



Texte à dicter

C'est le pont aqueduc le plus haut du monde. Ce vestige romain 

mesure un peu moins de 49 mètres de hauteur. Il mesure environ 50

mètres de longueur. Il était assez long pour acheminer l'eau de la 

source jusqu'à Nîmes. Il alimentait plusieurs thermes et les 

nombreuses fontaines de la ville. Beaucoup de touristes viennent 

admirer ce monument très ancien. Il a presque autant de visiteurs 

que le château de Chambord. 

Ils sont trop forts ces Romains !

Vous pouvez lire le texte  par groupes de mots interdépendants. Voici la 
segmentation proposée : 

C'est / le pont aqueduc / le plus haut /du monde. /Ce vestige romain /mesure /un peu moins /de 

49 mètres de hauteur. /Il mesure /environ /50 mètres de longueur. /Il était /assez long /pour 

acheminer / l'eau de la source/ jusqu'à Nîmes./ Il alimentait /plusieurs thermes /et / les 

nombreuses fontaines / de la ville. / Beaucoup de touristes /viennent admirer /ce monument / 

très ancien./ Il a /presque autant/ de visiteurs /que / le château de Chambord. 

Ils sont /trop forts /ces Romains !

Barème : 
Dictée * : 6 mots invariables + 2 homophones grammaticaux (sont, a) + 2 noms 
communs (longueur, monde).
Note sur 10 (fois 10 pour obtenir le pourcentage de réussite). 

Dictée ** : 9 mots invariables + 2 verbes conjugués au présent (viennent, 
mesure)+ 5 noms communs (longueur, monde, haut, château, pont) + 1 adjectif 
(nombreuses) + 3 homophones grammaticaux (sont, a, et)
Note sur 20 (fois 5 pour obtenir le pourcentage de réussite)

Dictée*** : 70 mots. Donner l’écriture de  "aqueduc », « Nîmes », « Chambord »


